

# 爱警暖警凝心铸魂

——鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队从优待警工作侧记

本报记者●李亮

逢年过节,最是人间烟火浓盛的时候,人们精心筹备着,把开心、快乐描绘在节日的画布上。然而,这个时候,公安民警却依然坚守岗位,他们的忙碌——就是把职责扛在肩上,把安宁作为最好的礼物送给欢欢喜喜过节的群众。

正因如此,“从优待警”成为公安部门温暖警心的“最优解”。鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队一直把从优待警工作放在心上,努力通过各项暖警举措提升队伍的凝聚力、向心力和战斗力。



慰问退休民警。 李亮 摄

在2024年新春佳节来临之际,该大队领导班子再次用行动践行暖警爱警举措,以慰问的形式把关怀印在退休老民警、困难和患病民辅警的心中。近日,记者跟随该大队领导班子走访慰问,感受这份来自警营的爱。

退休老民警是推动交管事业发展的重要力量,他们曾用热血铸就平安大道,用执着书写执法为民。光荣退休后,他们依然关心、关注着交管事业。该大队领导班子在慰问时,首先想到的便是退休老民警,他们以大队党总支的名义,把党和政府的关怀传递给退休老民警。

走进每一户退休老民警家中,大队领导都会与他们促膝交谈,详细询问生活情况、健康状况以及遇到的实际困难。同时,大队领

导转达大队党总支的殷殷关切,向他们送上慰问品和新春祝福,希望大家能够一如既往地关心支持交管事业,为推动交管事业高质量发展建言献策。退休老民警们对大队党总支的亲切关怀表示感谢,对达拉特旗交通管理工作呈现出的新变化、新气象、新成就感到由衷的振奋。

退休老民警郭锁柱说:“每当看到街道上,为了群众平安出行而坚守岗位的交民警时,我内心的自豪感就油然而生。特别是步入新时代以来,随着队伍正规化建设的不断推进,人民群众对交管事业的认可度、满意度显著提升,这让我们非常欣慰,我们也能经常听到群众对交民警的赞誉。我们绝不辜负党和政府的期望,一定会持续关注交管事业的发展,为辖区的道路交通安全管理事业

发挥余热。”

疾病对于任何人、任何家庭来说都是一种挑战和打击。基于此,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队在新春走访慰问中,将困难、患病的民辅警作为关心、关怀的又一重点对象,向他们送去党和政府的温暖,鼓励他们支持他们用积极向上的乐观心态克服困难、战胜病魔。

在患病辅警李瑞祥家中,大队领导一进门便拉着李瑞祥的手,询问起他的病情和康复情况,让他不要有任何顾虑,好好配合治疗,大队将作为强大的后盾,给他最大的帮助和支持。大队领导向李瑞祥送上新春的祝福和慰问品,嘱托他遇到困难时,一定要及时向组织反映。“领导们的到来让我非常感动,给了我战胜病魔的信心和勇气,让我感受到了

公安大家庭的温暖。我一定会牢记领导们的关怀,积极配合治疗,早日重返工作岗位。”李瑞祥激动地说。

暖警爱警是提升队伍战斗力的关键。鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队在新春佳节来临之际,通过慰问的形式,落实从优待警举措,彰显了领导班子关爱民辅警的情怀,也展现了大队团结奋进的新形象。慰问结束时,该大队大队长闫观增告诉记者:“鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队将常态化落实从优待警举措,让全体民辅警能够真切地感受到党和政府的关怀和关爱,从而凝聚警心、激发斗志,以更加饱满的热情投入到交通安全管理事业中,用奋斗之笔书写人民群众满意的高分答卷。”

## 他们用忠诚书写着平安畅通

——呼和浩特市公安局交管支队赛罕区大队公路巡逻中队执勤一线工作掠影

本报记者●赵芳

随着春节的临近,人们返乡的脚步开始启动,假期出游的,也陆续出发,浩浩荡荡的车流在公路上涌动。这样的假日出行模式,成为交警保障道路畅通、检查安全隐患、守护群众安全的新任务。他们坚守岗位,24小时轮流值守不停歇。

呼和浩特市公安局交管支队赛罕区大队公路巡逻中队承担着110国道和105、101省道的道路交通安全保障工作,辖区道路辐射了一个滑雪场、多个村镇和一个物流园区。中队所辖的国、省干道也是呼和浩特市通往乌兰察布市、北京市的重要通道。目前,中队共有36名民辅警,分为三个班次,24小时不间断对辖区路段开展巡逻,负责检查各类车辆、查处交通违法行为,处理交通事故和紧急事件。

2月2日是北方的小年。一大早,呼和浩特市公安局交管支队赛罕区大队公路巡逻中队的中队长刘苍远便与同事们走上路面,对过往车辆进行检查。客车超员,农用车、三轮车违规上路,大型货车超载,国省干道周边村镇居民占道售卖年货、农产品,都是春运期间交警们特别需要注意的交通违法行为。刘苍远告诉记者,2月1日晚间至2月2日凌晨,中队开展了一次货车超载的专项检查,一晚上便查处了10余起货车超载的违法行为。

“发生频次较高的违法行为还有驾驶人及乘客不系安全带。”上午9时11分,中队民警赵志强便查处了一起不系安全带的违法行为。驾驶人云先生带着孩子到马鬃山滑雪场游玩,两人都没有系安全带,车辆行至呼和浩



民警帮厨包饺子。 赵芳 摄

特市赛罕区陶卜齐公安检查站附近时,被赵志强拦停。云先生父子二人分别被处以5元罚款和警告的处罚。同时,赵志强还向二人讲解了不系安全带的危害,提醒他们注意行车安全,并送上了事先准备好的春联。

驾驶人刘先生在北京工作,开了近10个小时的车返乡过年。接过民警递上的春联,听着提前拜年的祝福语,刘先生满面笑容地说:“刚刚回到家乡,就收到了新春礼物,感觉家乡的风都变暖了。”

新时代的交管工作不只是开展检查、处理事故、保障安全,还要做好服务,让群众体验到温暖。春运开始后,呼和浩特市公安局交管支队赛罕区大队给各中队分发了春运安全宣传材料、春联、方便面等物资,以应对春运交通安全宣传和降雪天气为驾驶人提供服务的需求。

时近中午,刘苍远利用休息间隙,电话联系了辖区的物流企业,希望春节期间,企业能开放物流园区部分场地作为高峰时段的临

时停车场。原来,每年的春节,到马鬃山滑雪场和网红打卡地脑包村游玩的游客便会大大增加,随之而来的就是停车难的问题。凭着多年工作经验,刘苍远便早早做起了准备工作。

刘苍远告诉记者,每一个春节,对于他和同事们来说,都是责任重大、意义非凡的。为了保障群众出行安全,春节值班期间,中队要做好部署,加大巡查力度,及时排查交通安全隐患,民警们要打起双倍的精神确保巡逻工作没有疏漏。作为中队长,他还要预先考虑可能出现什么状况,做出应对方案,安排好相关工作。

“2023年国庆节,呼市的文旅活动‘出圈’了,2024年的春节也可能有不少外地游客来呼市体验内蒙古的民俗文化,咱们中队辖区是人呼的重要干道,大家要特别注意,在严查违法行为的时候,要着装规范,用语文明,同时提供好服务……”下午3时,刘苍远瞅准中队各组员换班的时间,开了一个简短的工作安排会。民警们表示,一定会按照部署做实工作,确保群众过好节。

晚上6时,夜幕降临,路面上一辆辆汽车驶过,执勤的民警们在零下20℃的天气里有序地开展巡逻工作。下了勤务的民警听说这个小年夜,中队食堂要给大家吃饺子,便主动去帮厨。一个小时后,民警们围坐在一起,边吃饺子边讲述着工作中遇到的趣事,欢声笑语时不时响起。

看着这样的温馨画面,记者知道,他们已经为第二天的工作做好了准备。